Stemmingen
Stemming brief Voordracht van drie kandidaten ter vervulling van een vacature van raadsheer in buitengewone dienst van de Hoge Raad

Aan de orde is de stemming over de brief van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid over het opmaken van een voordracht van drie kandidaten ter vervulling van een vacature van raadsheer in buitengewone dienst van de Hoge Raad (36629, nr. 2).
De voorzitter:
Ik stel voor niet schriftelijk te stemmen en de voordracht conform het voorstel van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid als volgt vast te stellen: dhr. mr. B.P.M. van Ravels, mw. dr. mr. drs. W. den Ouden, dhr. mr. J.F. de Groot.
Daartoe wordt besloten.
Stemmingen moties Ruimtelijke ordening

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Ruimtelijke ordening,

te weten:
· de motie-Mooiman over onderzoek naar de effecten van specifieke varianten met grotere aantallen woningen die uitgezonderd kunnen worden van de Ladder voor duurzame verstedelijking (34682, nr. 199);
· de motie-Beckerman over een nieuw instrumentarium uitwerken om leegstand aan te pakken en daarin een leegstandboete naar Vlaams model meenemen (34682, nr. 200);
· de motie-Gabriëls over in de Nota Ruimte met een duidelijk prioriteringskader komen voor landgebruik van vrijkomende grond (34682, nr. 201);
· de motie-Gabriëls over erfgoed, historie en beleving in het landschap nadrukkelijker een plek geven in de verdere uitwerking van de Nota Ruimte (34682, nr. 202);
· de motie-Wijen-Nass over onderzoeken of woningen op water mogelijk zijn met het huidige water- en bodembeleid (34682, nr. 203);
· de motie-Wijen-Nass over aandacht vragen bij gemeenten voor voorrangsmogelijkheden voor lokale woningzoekenden bij de toewijzing van nieuwbouwwoningen (34682, nr. 204).

(Zie vergadering van 15 oktober 2024.)
In stemming komt de motie-Mooiman (34682, nr. 199).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Beckerman (34682, nr. 200).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Gabriëls (34682, nr. 201).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Gabriëls (34682, nr. 202).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Wijen-Nass (34682, nr. 203).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Wijen-Nass (34682, nr. 204).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van DENK ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Tuinbouw, visserij en biotechnologie

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Tuinbouw, visserij en biotechnologie,

te weten:
· de motie-Van der Plas over in gesprekken met provincies en gemeenten wijzen op het belang van visproducten in een gebalanceerd voedingspatroon (36600-XIV, nr. 16);
· de motie-Van der Plas over zich in Europa actief inzetten om bestaande Europese subsidies te bestemmen voor de promotie van visconsumptie in Nederland (36600-XIV, nr. 17);
· de motie-Meulenkamp/Bromet over proeverijen met producten voortkomend uit innovatieve fermentatie onder gecontroleerde en veilige omstandigheden mogelijk maken (36600-XIV, nr. 18);
· de motie-Meulenkamp/Grinwis over het opstellen van een overzicht van bestaande obstakels binnen de Europese Novel Foods-procedures en het wegnemen van de knelpunten daarin (36600-XIV, nr. 19);
· de motie-Bromet/Kostić over uitvoering geven aan het driepuntenplan van Biologische Sierteelt Nederland (36600-XIV, nr. 20);
· de motie-Bromet over zich committeren aan het nationale ratificatieproces van het BBNJ-verdrag en nauw betrokken blijven bij de verdere uitvoering ervan (36600-XIV, nr. 21);
· de motie-Kostić over de Kamer vooraf informeren indien wordt besloten om een standpunt van Nederland te wijzigen (36600-XIV, nr. 22);
· de motie-Kostić over bij besluiten die vissenwelzijn raken aangeven op welke manier de intrinsieke waarde en het welzijn, de gezondheid en de integriteit van vissen zijn meegewogen (36600-XIV, nr. 23);
· de motie-Flach/Grinwis over niet overgaan tot een opt-in voor ETS2 voor de glastuinbouw, tenzij alle partners bij het convenant daarmee instemmen (36600-XIV, nr. 24);
· de motie-Grinwis c.s. over duidelijkheid verschaffen over de Wnb-vergunning en de voorgenomen saneringsregeling voor de garnalenvisserij (36600-XIV, nr. 25);
· de motie-Boomsma over samen met de schelpdierensector een tweetal demonstratieprojecten uitrollen op zandwinlocaties die nog niet in gebruik zijn (36600-XIV, nr. 26).

(Zie vergadering van 16 oktober 2024.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Bromet stel ik voor haar motie (36600-XIV, nr. 20) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Meulenkamp/Bromet (36600-XIV, nr. 18) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

van mening dat Nederland koploper dient te blijven op het gebied van innovatieve voedselproductie, zoals kweekvlees en precisiefermentatie, die bijdragen aan de voedselzekerheid van de toekomst;

constaterende dat Nederlandse ondernemers producten ontwikkelen op basis van innovatieve fermentatie, zoals plantaardige eiwitten of kaas, maar daarbij te maken hebben met Europese wet- en regelgeving die de ontwikkeling van innovaties vaak vertraagt;

constaterende dat landen buiten de Europese Unie reeds producten voortkomend uit dergelijke biotechnologieën commercieel kunnen aanbieden;

constaterende dat Nederland reeds proeverijen toestaat voor kweekvlees; 

verzoekt de regering zo snel mogelijk in overleg te treden met Nederlandse biotechnologiebedrijven om proeverijen met producten voortkomend uit innovatieve fermentatie onder gecontroleerde en veilige omstandigheden mogelijk te maken, 

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 18 (36600-XIV).
De motie-Meulenkamp/Grinwis (36600-XIV, nr. 19) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

van mening dat Nederland koploper dient te blijven op het gebied van innovatieve voedselproductie, zoals kweekvlees en precisiefermentatie, die bijdragen aan de voedselzekerheid van de toekomst;

overwegende dat Europese wet- en regelgeving momenteel de ontwikkeling en goedkeuring van nieuwe biotechnologieën vertraagt;

verzoekt de regering om in samenwerking met Nederlandse biotechnologiebedrijven en kennisinstellingen een overzicht van bestaande obstakels binnen de Europese Novel Foods-procedures op te stellen en de Kamer daarover te informeren;

verzoekt de regering zich er in Europa voor in te zetten deze knelpunten in de Novel Foods-procedures weg te nemen en de Kamer regelmatig te informeren over deze inspanningen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 19 (36600-XIV).

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (36600-XIV, nr. 16).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (36600-XIV, nr. 17).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Meulenkamp/Bromet (36600-XIV, nr. ??, was nr. 18).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Meulenkamp/Grinwis (36600-XIV, nr. ??, was nr. 19).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bromet (36600-XIV, nr. 21).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Kostić (36600-XIV, nr. 22).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kostić (36600-XIV, nr. 23).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Flach/Grinwis (36600-XIV, nr. 24).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (36600-XIV, nr. 25).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boomsma (36600-XIV, nr. 26).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Dieren in de veehouderij

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Dieren in de veehouderij,

te weten:
· de motie-Van Campen c.s. over conform de Wet dieren voortvarend keuzes maken over de invulling van amvb's gericht op het bewerkstelligen van een dierwaardige veehouderij (28286, nr. 1341);
· de motie-Graus over dieronvriendelijke CO2-bedwelming uitfaseren (28286, nr. 1342);
· de motie-Graus/Van Campen over meer ruimte bieden aan melkvee- en pluimveehouders die hun kalveren en kuikentjes graag laten opgroeien respectievelijk uitkomen op hun bedrijf (28286, nr. 1344);
· de motie-Graus/Van Campen over in plaats van gesleep met levende dieren een pilot beginnen in de transitie naar karkasvervoer (28286, nr. 1345);
· de motie-Ouwehand over de beleidsregel over het verlagen van de maximumtemperatuur voor diertransporten op zeer korte termijn notificeren bij de Europese Commissie (28286, nr. 1346);
· de motie-Ouwehand over spoedig effectieve actie ondernemen tegen stalbranden (28286, nr. 1347);
· de motie-Holman/Van Campen over zich inzetten voor een forse daling van het aantal diertransporten om het risico op een pandemie of ziekte-uitbraak te verkleinen (28286, nr. 1348);
· de motie-Podt/Van Campen over ervoor zorgen dat in ieder geval de Raad voor Dierenaangelegenheden en de Universiteit Utrecht deel uitmaken van de autoriteit dierwaardige veehouderij (28286, nr. 1349).

(Zie vergadering van 16 oktober 2024.)
De voorzitter:
Graag uw aller attentie voor de stemverklaring van mevrouw Ouwehand.
Mevrouw Ouwehand (PvdD):
Voorzitter, dank u wel. De motie van de heer Van Campen vraagt de minister haast te maken met de AMvB's die in de gewijzigde Wet dieren zijn afgesproken. Het punt is: in de Wet dieren stond dat dieren voortaan niet meer aan het systeem zouden worden aangepast, maar andersom. Aan die wet had welke minister dan ook zich moeten houden. De Partij voor de Dieren was er fel op tegen dat dit werd ingewisseld voor de veel minder zekere route van algemene maatregelen van bestuur, waarbij het nog maar de vraag is of de stip op de horizon duidelijk is voor de ondernemers en het nog maar helemaal de vraag is of de dieren daadwerkelijk beschermd gaan worden. Desalniettemin steunen we de motie, omdat we wel benieuwd zijn waar het kabinet mee komt. Maar het zou een les moeten zijn voor onder andere de VVD, want als je wettelijke bescherming uit de wet haalt en je vervolgens via moties moet vragen of die AMvB's nog komen …
De voorzitter:
Dit is een stemverklaring, hè?
Mevrouw Ouwehand (PvdD):
… dan doe je iets niet goed.
De voorzitter:
Dank u wel.
In stemming komt de motie-Van Campen c.s. (28286, nr. 1341).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus (28286, nr. 1342).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus/Van Campen (28286, nr. 1344).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus/Van Campen (28286, nr. 1345).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ouwehand (28286, nr. 1346).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de VVD, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ouwehand (28286, nr. 1347).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de VVD, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman/Van Campen (28286, nr. 1348).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Podt/Van Campen (28286, nr. 1349).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de VVD, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Begroting Infrastructuur en Waterstaat 2025

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat (XII) voor het jaar 2025,

te weten:
· de motie-Veltman over een plan om te komen tot een landelijk gestandaardiseerde uitzondering van zero-emissiezones voor ondernemers tot 2029 (36600-XII, nr. 37).

(Zie vergadering van 10 oktober 2024.)
De voorzitter:
Er zijn twee stemverklaringen. De eerste is van de heer Olger van Dijk van de fractie van NSC.
De heer Olger van Dijk (NSC):
Voorzitter. Er wordt al tien jaar gewerkt aan de invoering van zero-emissiezones. Nieuw Sociaal Contract staat voor zorgvuldig bestuur en voor de beleidsvrijheid van gemeenten. Voor marktkooplui en kleine zelfstandige ondernemers willen wij dat er op korte termijn alsnog wordt gekeken of gestandaardiseerde uitzonderingen mogelijk zijn. Dat moet de invoering in 2025, als gemeenten dat willen, niet in de weg zitten. De motie-Veltman vraagt om een gestandaardiseerde uitzondering voor ondernemers tot 2029. Dat is te algemeen en creëert onduidelijkheid over generiek uitstel, ook volgens de betrokken gemeenten en ondernemersorganisaties. Daarom stemt NSC tegen deze motie.
De voorzitter:
Helder. De heer Van Kent van de SP.
De heer Van Kent (SP):
Dank, voorzitter. Dat steeds meer ondernemers alleen nog maar met elektrische voertuigen in steeds meer gebieden in Nederland mogen rijden, is voor een aantal kleine ondernemers een ramp. De SP wil daar ook ruime overgangsregelingen en uitzonderingen voor mogelijk maken. Alleen, het voorstel van de VVD gaat veel te ver en veegt alles van tafel, ook de voorschriften voor de Albert Heijns en de Jumbo's van deze wereld. Daarom zal de SP tegen deze motie stemmen, maar we kijken wel met veel interesse naar het voorstel van de BBB om te kijken hoe deze afspraken gemaakt kunnen worden op een zorgvuldige en eerlijke manier.

Dank u wel.
In stemming komt de motie-Veltman (36600-XII, nr. 37).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Landbouw- en Visserijraad d.d. 23 september 2024, appreciatie vangstadviezen ICES en appreciatie werkprogramma Hongaars voorzitterschap

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend bij het tweeminutendebat Landbouw- en Visserijraad d.d. 23 september 2024, appreciatie vangstadviezen ICES en appreciatie werkprogramma Hongaars voorzitterschap,

te weten:
· de motie-Kostić over zich er in Europees verband voor inzetten dat ook financiële instellingen onder de EUDR-Ontbossingsverordening gaan vallen (21501-32, nr. 1676).

(Zie vergadering van 17 oktober 2024.)
In stemming komt de motie-Kostić (21501-32, nr. 1676).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Begroting Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 2025

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur (XIV) en het Diergezondheidsfonds (F) voor het jaar 2025,

te weten:
· de motie-Bromet/Grinwis over het onderdeel uit de stikstofwet over het vergunningsplichtig maken van intern salderen voor 4 december 2024 naar de Kamer sturen (36600-XIV, nr. 29);
· de motie-Nijhof-Leeuw over een onderzoek naar hoe boeren voor natuurbeheer in Natura 2000-gebieden kunnen worden ingezet (36600-XIV, nr. 30);
· de motie-Nijhof-Leeuw/Grinwis over in gesprek gaan met de banken over financiering voor gezonde bedrijven (36600-XIV, nr. 31);
· de motie-Graus over de basisopleiding dierennoodhulp voor dierenambulances en dierenopvang bij rampen onder de regie van het ministerie van LVVN laten plaatsvinden (36600-XIV, nr. 34);
· de motie-Graus/Kostić over een handel- en houdverbod voor dieren die in Nederland niet mogen worden gefokt (36600-XIV, nr. 36);
· de motie-Graus/Van Campen over de inzet van anticonceptiedarts mogelijk maken indien wordt besloten tot beheersing van wolvenroedels (36600-XIV, nr. 37);
· de motie-Podt over de CO2-emissiereductie uit het NPLG als uitgangspunt hanteren voor de alternatieve gebiedsplannen (36600-XIV, nr. 38);
· de motie-Podt over de overheidsinvesteringen in de vlees- en zuivelindustrie en die in plantaardige eiwitproducten stapsgewijs gelijktrekken (36600-XIV, nr. 39);
· de motie-Podt over een voorstel aan de Kamer voor het instellen van een dierenombudsman (36600-XIV, nr. 40);
· de motie-Van Campen/Van der Plas over meer differentiatie in toezichtskosten en bestuurlijke kosten bij zelfslachtende slagers en grotere slachthuizen (36600-XIV, nr. 41);
· de motie-Van Campen c.s. over de middelen voor Agrarisch Natuur- en Landschapsbeheer inzetten in het landelijke gebied en direct laten bijdragen aan de verplichtingen ten aanzien van natuur, klimaat en water (36600-XIV, nr. 42);
· de motie-Vedder c.s. over in overleg met BO Akkerbouw komen tot een stappenplan voor de gefaseerde invoering van het benchmarkingsysteem gewasbescherming (36600-XIV, nr. 43);
· de motie-Vedder/Holman over de uitvoeringskracht van de landbouw versterken door de PO's en de BO's beter te laten aansluiten op de mogelijkheden die de Europese regelgeving biedt (36600-XIV, nr. 44);
· de motie-Vedder c.s. over landbouwers tot 40 jaar uitzonderen van de afromingsplicht die geldt bij de overgang van productierechten (36600-XIV, nr. 45);
· de motie-Holman/Boomsma over bij de Voorjaarsnota met een plan van aanpak komen voor de uitvoering van fase 2 van het Natuur- en milieubeleidsplan Caribisch Nederland (36600-XIV, nr. 46);
· de motie-Holman/Van Campen over voor het aankomende mestdebat een uitgangspuntennota aan de Kamer sturen over de nieuwe brede beëindigingsregeling (36600-XIV, nr. 47);
· de motie-Beckerman c.s. over een call-inbevoegdheid voor de ACM om overnames te toetsen zodat lokale machtsposities in de dierenzorg kunnen worden voorkomen (36600-XIV, nr. 48);
· de motie-Van der Plas over in een onderzoek naar het onvruchtbaar maken van wolven kosten, uitvoerbaarheid, milieueffecten, gedragseffecten en de veiligheid van mensen meenemen (36600-XIV, nr. 49);
· de motie-Van der Plas over zo snel mogelijk in gesprek gaan met de werknemersvakbonden over een transitieplan voor werknemers in de voedsel- en agrisector (36600-XIV, nr. 51);
· de motie-Van der Plas/Flach over afzien van generieke visserijvrije zones voor beroepsvissers en in plaats daarvan komen tot visserijvrije zones op maat (36600-XIV, nr. 52);
· de motie-Kostić c.s. over onderzoeken hoe innovatieve, proefdiervrije methoden kunnen worden gestimuleerd door overheidssubsidies voor dierproeven stapsgewijs over te hevelen (36600-XIV, nr. 53);
· de motie-Kostić over verschillende scenario's onderzoeken voor het uitfaseren van het houden van dolfijnen voor het vermaak van mensen (36600-XIV, nr. 54);
· de motie-Flach c.s. over zorgen voor consistentie in de hoogte van de vergoedingen voor de eco-regeling en voor voldoende middelen binnen de beschikbare budgetten (36600-XIV, nr. 55);
· de motie-Flach/Grinwis over een voorstel aan de Kamer om de wettelijke deadline voor het legalisatieprogramma voor PAS-knelgevallen op te schuiven (36600-XIV, nr. 56);
· de motie-Grinwis/Flach over provincies bijstaan bij het via extern salderen legaliseren van PAS-melders, zodat voldaan wordt aan het additionaliteitsvereiste (36600-XIV, nr. 57);
· de motie-Grinwis c.s. over een deel van het budget voor Agrarisch Natuur- en Landschapsbeheer en ecosysteemdiensten gebruiken voor een extensiveringsregeling (36600-XIV, nr. 58);
· de motie-Koekkoek/Beckerman over een langdurig onderzoek naar agroforestry, waaronder voedselbossen (36600-XIV, nr. 59).

(Zie vergadering van 17 oktober 2024.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Holman stel ik voor zijn motie (36600-XIV, nr. 46) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Bromet/Grinwis (36600-XIV, nr. 29).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nijhof-Leeuw (36600-XIV, nr. 30).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nijhof-Leeuw/Grinwis (36600-XIV, nr. 31).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus (36600-XIV, nr. 34).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Graus/Kostić (36600-XIV, nr. 36).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus/Van Campen (36600-XIV, nr. 37).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Podt (36600-XIV, nr. 38).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Podt (36600-XIV, nr. 39).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Podt (36600-XIV, nr. 40).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Campen/Van der Plas (36600-XIV, nr. 41).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen c.s. (36600-XIV, nr. 42).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vedder c.s. (36600-XIV, nr. 43).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vedder/Holman (36600-XIV, nr. 44).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vedder c.s. (36600-XIV, nr. 45).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Holman/Van Campen (36600-XIV, nr. 47).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Beckerman c.s. (36600-XIV, nr. 48).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (36600-XIV, nr. 49).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (36600-XIV, nr. 51).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas/Flach (36600-XIV, nr. 52).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kostić c.s. (36600-XIV, nr. 53).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kostić (36600-XIV, nr. 54).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Flach c.s. (36600-XIV, nr. 55).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Flach/Grinwis (36600-XIV, nr. 56).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis/Flach (36600-XIV, nr. 57).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (36600-XIV, nr. 58).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Koekkoek/Beckerman (36600-XIV, nr. 59).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Post

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Post,

te weten:
· de motie-Kisteman c.s. over aan PostNL verzoeken geen onomkeerbare stappen te zetten totdat de Kamer een besluit heeft genomen over aanpassing van de universele postdienst (29502, nr. 189);
· de motie-Kisteman c.s. over uitbreiding van het onderzoek van de ACM naar een toekomstvisie op de postmarkt waarin het belang van de UPD, de consument, concurrentie en marktwerking centraal staan (29502, nr. 190);
· de motie-Thijssen over aandacht in het postmarktonderzoek voor de gevolgen van de vernieuwing van de postmarkt voor werknemers (29502, nr. 192);
· de motie-Thijssen over een plan van aanpak om de arbeidsomstandigheden te verbeteren in sectoren als de pakkettensector (29502, nr. 193).

(Zie vergadering van 17 oktober 2024.)
In stemming komt de motie-Kisteman c.s. (29502, nr. 189).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van Volt ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kisteman c.s. (29502, nr. 190).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Thijssen (29502, nr. 192).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Thijssen (29502, nr. 193).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Begroting Economische Zaken 2025

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Economische Zaken (XIII) voor het jaar 2025,

te weten:
· de motie-Thijssen over zorgen dat de ACM haar werk als onafhankelijk toezichthouder naar behoren kan uitvoeren door niet op de ACM te bezuinigen (36600-XIII, nr. 16);
· de motie-Thijssen/Stultiens over voor het einde van het jaar opties met de Kamer delen om de norm van 3% van het bbp voor R&D te halen (36600-XIII, nr. 17);
· de motie-Sneller c.s. over een nieuw mededingingsinstrument op basis van de principes van de New Competition Tool ook in Nederland introduceren (36600-XIII, nr. 19);
· de motie-Sneller over de middelen die vrijvallen na de definitieve toekenning van de NGF-projecten toevoegen aan het Toekomstfonds (36600-XIII, nr. 20);
· de motie-Sneller/Grinwis over een second opinion over de onderbouwing van de btw-verhoging op logies (36600-XIII, nr. 21);
· de motie-Martens-America c.s. over de lessen van de Beethovenaanpak gebruiken voor vernieuwing van het innovatie- en industriebeleid en de regionale economische ontwikkeling (36600-XIII, nr. 22);
· de motie-Martens-America/Flach over de ruimtelijke knelpunten voor de maakindustrie als gevolg van gemeentelijke plannen in kaart brengen (36600-XIII, nr. 23);
· de motie-Kisteman c.s. over de tussenevaluatie en de eindevaluatie van de Impulsaanpak winkelgebieden naar voren halen (36600-XIII, nr. 24);
· de motie-Kisteman/Vermeer over bij de verkenning naar een nieuwe financieringssystematiek voor de Kamer van Koophandel de financiële gevolgen ervan voor ondernemers meewegen (36600-XIII, nr. 25);
· de motie-Inge van Dijk/Grinwis over verenigingen uitzonderen van een jaarlijkse financiële bijdrage aan de Kamer van Koophandel (36600-XIII, nr. 26);
· de motie-Inge van Dijk c.s. over het "buy now, pay later"-model niet invoeren in fysieke winkels en maatregelen nemen tegen een ongelijk speelveld tussen onlinewinkels en fysieke winkels (36600-XIII, nr. 27);
· de motie-Zeedijk/Inge van Dijk over bij de bredere voortgangsbrief over de Nationale Technologiestrategie onderzoeken hoe de innovatiesubsidies gestroomlijnd kunnen worden (36600-XIII, nr. 28);
· de motie-Zeedijk/Dassen over voor het einde van het jaar rapporteren over doel en opzet van de coalition of the willing voor de Europese semicon-industrie (36600-XIII, nr. 29);
· de motie-Beckerman over een plan voor een week van het ambacht (36600-XIII, nr. 30);
· de motie-Beckerman over onderzoeken hoe de bescherming en de waardering van de ambachtseconomie in buurlanden geïmplementeerd kunnen worden in Nederland (36600-XIII, nr. 31);
· de motie-Beckerman over binnen een maand een reactie geven op de initiatiefnota Red de camping (36600-XIII, nr. 32);
· de motie-Vermeer over een onderzoek naar de sociale, economische en financiële gevolgen van zero-emissiezones voor ondernemers, ambulante handel en regio's (36600-XIII, nr. 33);
· de motie-Flach/Vermeer over de tussenevaluatie van de Impulsaanak winkelgebieden tijdig opleveren, zodat deze betrokken kan worden bij de besluitvorming over de Voorjaarsnota 2025 (36600-XIII, nr. 34);
· de motie-Flach/Grinwis over in overleg met Stichting MKB Financiering verkennen hoe excessen op de zakelijke kredietmarkt kunnen worden tegengegaan (36600-XIII, nr. 35);
· de motie-Flach c.s. over het Adviescollege toetsing regeldruk vragen zijn signaleringsfunctie te verbreden naar nationale koppen die afkomstig zijn van landelijke toezichthouders (36600-XIII, nr. 36);
· de motie-Grinwis c.s. over in de bedrijfseffectentoets opnemen dat "nee, tenzij" in nieuwe wetsvoorstellen het uitgangspunt voor rapportageverplichtingen is (36600-XIII, nr. 37);
· de motie-Grinwis c.s. over verkennen op welke manier het Rijnlandse denken beter verankerd kan worden (36600-XIII, nr. 38);
· de motie-Grinwis c.s. over een familietoets invoeren om te beoordelen in hoeverre beleid bijdraagt aan versterking van de positie van familiebedrijven (36600-XIII, nr. 39);
· de motie-Dassen/Grinwis over een verkenning naar hoe sandboxes voor andere technologieën kunnen worden ingericht in de Nationale Technologiestrategie (36600-XIII, nr. 40);
· de motie-Dassen/Inge van Dijk over overleg met de Eurocommissaris over manieren waarop start-ups minder regeldruk kunnen ervaren met nieuwe rechtsvormen als de Innovative European Company of EU Inc (36600-XIII, nr. 41).

(Zie vergadering van 17 oktober 2024.)
De voorzitter:
De motie-Vermeer (36600-XIII, nr. 33) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de randvoorwaarden voor de zero-emissiezones nog niet overal zijn gerealiseerd en nog niet geschikt zijn voor grootschalige toepassing;

constaterende dat bij de ontwikkeling van het zero-emissiebeleid onvoldoende rekening is gehouden met sectoren als toeleveranciers, ambulante handel, havens en kermisexploitanten en dat de impact op deze groepen en steden niet inzichtelijk is;

overwegende dat een aanzienlijk aantal ondernemers van verschillende sectoren hebben aangegeven per 1 januari 2025 met aanzienlijke problemen te worden geconfronteerd door de huidige zero-emissieregelgeving;

overwegende dat de zero-emissiezones per 1 januari 2025 in werking treden;

verzoekt de regering om een grondig onderzoek te starten naar de sociale, economische en financiële gevolgen van de invoering van zero-emissiezones voor ondernemers, ambulante handel en regio's, en de Kamer hierover te informeren niet later dan na de eerste evaluatie van het zero-emissiebeleid;

verzoekt de regering in de tussentijd alle opties en rechtswegen te onderzoeken om het zero-emissiebeleid vanuit het Rijk uit te stellen, en de Kamer hierover te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 33 (36600-XIII).
Op verzoek van de heer Vermeer stel ik voor zijn gewijzigde motie (36600-XIII, nr. ??, was nr. 33) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Flach stel ik voor zijn moties (36600-XIII, nrs. 34 en 35) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Beckerman (36600-XIII, nr. 32) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat steeds meer Nederlandse vakantieparken opgekocht worden door roofinvesteerders en dat de Kamer dit snel moet tegenhouden;

verzoekt de minister voor het eind van het jaar een reactie te geven op de initiatiefnota Red de camping, 

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 32 (36600-XIII).
De motie-Flach c.s. (36600-XIII, nr. 36) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat striktere interpretatie van wet- en regelgeving door toezichthouders zorgt voor onnodige en tegenstrijdige regeldruk;

verzoekt de regering bij toezichthouders onder de aandacht te brengen dat toezichthouders geen aanvullende eisen mogen stellen, boven op wetgeving;

verzoekt de regering het ATR te vragen zijn signaleringsfunctie te verbreden naar nationale koppen afkomstig van landelijke toezichthouders, zodat het ATR naar aanleiding van meldingen advies kan uitbrengen, waarna de ministeriële stuurgroep deze adviezen oppakt en de Kamer hierover periodiek informeert,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 36 (36600-XIII).
De motie-Grinwis c.s. (36600-XIII, nr. 38) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat Nederland een traditie kent van Rijnlands ondernemen, waarbij het gaat om collectief succes op de lange termijn, met aandacht voor alle belanghebbenden, maar dat uit onderzoek blijkt dat een deel van de beursgenoteerde bedrijven in Nederland steeds meer Angelsaksische kenmerken gaat vertonen;

overwegende dat diverse oplossingsrichtingen worden aangedragen, zoals meer aansprakelijkheid voor aandeelhouders, een heroriëntatie naar het delen van zeggenschap of aandeelhouders meer aanzetten tot een maatschappelijke koers, maar dat dergelijke ideeën doordenking verdienen;

verzoekt de regering te verkennen op welke manier het Rijnlandse denken beter verankerd kan worden bij beursgenoteerde bedrijven, zodat het publieke belang, de langetermijnhoudbaarheid en de continuïteit van de onderneming beter geborgd worden, en uitwerkingen van de verschillende denkrichtingen met de Kamer te delen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 38 (36600-XIII).

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Thijssen (36600-XIII, nr. 16).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Thijssen/Stultiens (36600-XIII, nr. 17).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Sneller c.s. (36600-XIII, nr. 19).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Sneller (36600-XIII, nr. 20).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66 en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Sneller/Grinwis (36600-XIII, nr. 21).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Martens-America c.s. (36600-XIII, nr. 22).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Martens-America/Flach (36600-XIII, nr. 23).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kisteman c.s. (36600-XIII, nr. 24).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kisteman/Vermeer (36600-XIII, nr. 25).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Inge van Dijk/Grinwis (36600-XIII, nr. 26).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Inge van Dijk c.s. (36600-XIII, nr. 27).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Zeedijk/Inge van Dijk (36600-XIII, nr. 28).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Zeedijk/Dassen (36600-XIII, nr. 29).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Beckerman (36600-XIII, nr. 30).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, de ChristenUnie, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Beckerman (36600-XIII, nr. 31).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Beckerman (36600-XIII, nr. ??, was nr. 32).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Flach c.s. (36600-XIII, nr. ??, was nr. 36).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (36600-XIII, nr. 37).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Grinwis c.s. (36600-XIII, nr. ??, was nr. 38).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (36600-XIII, nr. 39).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen/Grinwis (36600-XIII, nr. 40).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen/Inge van Dijk (36600-XIII, nr. 41).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Begroting Volksgezondheid, Welzijn en Sport 2025

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (XVI) voor het jaar 2025,

te weten:
· de motie-Bushoff c.s. over bij de begroting voor 2026 doelen zo concreet, meetbaar en tijdgebonden mogelijk invullen en inzichtelijk maken met welke middelen deze zullen worden behaald (36600-XVI, nr. 20);
· de motie-Bushoff over de verwachte onderbesteding op de VWS-begroting 2025 zo specifiek mogelijk aan de Kamer rapporteren zodat hierop gestuurd kan worden (36600-XVI, nr. 21);
· de motie-Tielen/Bushoff over arbeidsmarktgerelateerde cijfers vanaf de jaarverantwoording 2024 op compacte wijze opnemen in de begrotingen en jaarverantwoordingen (36600-XVI, nr. 22) (overgenomen).

(Zie wetgevingsoverleg van 17 oktober 2024.)
De voorzitter:
De motie-Bushoff c.s. (36600-XVI, nr. 20) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de begroting op onderdelen voorzien is van concrete doelen, maar deze onvoldoende meetbaarder en tijdgebonden zijn en zonder subdoelen;

verzoekt de regering waar mogelijk in de ontwerpbegroting 2026 extra meetbare indicatoren op te nemen en doelen zo concreet, meetbaar en tijdgebonden mogelijk in te vullen, bijvoorbeeld over het verminderen van de administratietijd en daar in de begroting op te reflecteren hoe deze doelen behaald worden,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 20 (36600-XVI).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Bushoff c.s. (36600-XVI, nr. ??, was nr. 20).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de fractie van BBB ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bushoff (36600-XVI, nr. 21).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Uitvoeringswet digitalemarktenverordening

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Uitvoering van verordening (EU) 2022/1925 van het Europees Parlement en de Raad van 14 september 2022 over betwistbare en eerlijke markten in de digitale sector, en tot wijziging van Richtlijnen (EU) 2019/1937 en (EU) 2020/1828 (Uitvoeringswet digitalemarktenverordening),

te weten:
· de motie-Sneller over in de Mededingingswet een call-inbevoegdheid voor de ACM opnemen voor kleine overnames (36495, nr. 7).

(Zie vergadering van 4 september 2024.)
In stemming komt de motie-Sneller (36495, nr. 7).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Een mededeling van mevrouw Wijen-Nass.
Mevrouw Wijen-Nass (BBB):
Dank u wel, voorzitter. Het gaat over de stemmingen onder punt 4. Ik weet niet of het helemaal goed is gegaan vanuit onze partij, maar de bedoeling was om voor de motie-Mooiman te stemmen op stuk nr. 199 (34682), tegen de motie-Beckerman te stemmen op stuk nr. 200 (34682), en ook tegen de motie-Gabriëls te stemmen op stuk nr. 201 (34682). De laatste drie kloppen volgens mij wel.
De voorzitter:
Dit is dus een motie van wantrouwen tegen uw fractiesecretaris, als ik dit allemaal zo hoor. Maar dat zijn interne zaken. Het is genoteerd voor de eeuwigheid en het wordt vermeld.

De heer Grinwis.
De heer Grinwis (ChristenUnie):
Voorzitter. De minister van Economische Zaken zit er al klaar voor. De motie op stuk nr. 38 (36600-XIII), over het Rijnlandse denken beter verankeren, is aangenomen. Ik zou graag voor het einde van het jaar een brief willen over hoe die wordt uitgevoerd.
De voorzitter:
Die krijgt u. Tot zover de stemmingen. Ik schors enkele minuten en dan gaan we naar de regeling.
De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

